

Súd: Okresný súd Košice okolie  
Spisová značka: 12Er/2567/2014  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 7514208511  
Dátum vydania rozhodnutia: 30. 03. 2015  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Nicola Kuzmiaková  
ECLI: ECLI:SK:OSKE3:2015:7514208511.2

## Uznesenie

Okresný súd Košice - okolie v exekučnej veci oprávneného: EOS KSI Slovensko s.r.o., so sídlom Pajštúnska 5, 851 02 Bratislava, IČO:35 724 803, proti povinnej: Q. P., nar. X.X.XXXX, bytom XXX XX Q. G. XX o vymoženie 1085,96 eur s prísl. a o námietkach povinnej proti exekúcii a proti trovám exekúcie

### rozhodol:

Námietky povinnej proti exekúcii **z a m i e t a**.

Exekúciu v časti vymáhania istiny vo výške 150,- eur **z a s t a v u j e**.

Námietkam povinnej proti trovám exekúcie **v y h o v u j e**.

### odôvodnenie:

Oprávnený doručil dňa 14.4.2014 návrh na vykonanie exekúcie súdnemu exekútorovi JUDr. Rudolfovi Krutému, ktorý bol tunajším súdom dňa 16.5.2014 poverený vykonaním exekúcie proti povinnej o vymoženie sumy 1085,96 eur s prísl. na základe exekučného titulu - vykonateľného rozsudku Okresného súdu Košice - okolie zo dňa 17.5.2011, sp. zn. 10C/9/2010.

Povinná doručila exekútorovi v zákonom stanovenej lehote námietky proti exekúcii, v ktorých uviedla, že žiada o odblokovanie účtu, nakoľko spláca Tomášovi Kušnírovi od januára po 50 eur mesačne vo veci SPP, a.s. Povinná predložila kópie poštových poukazov o platení vymáhanej pohľadávky po 50 eur 31.1.2014, 19.2.2014, 18.3.2014, 17.4.2014, 16.5.2014, 16.6.2014 na účet č. XXXXXXXXXXX/XXXX, Q. XXXXXXXXXXX, kópiu výzvy oprávneného na splnenie záväzku pred začatím exekúcie z 27.1.2014 a kópiu potvrdenia o výplate dôchodkových dávok povinnej vo výške 306,80 eur.

Podľa § 50 ods. 1 Exekučného poriadku v platnom znení, povinný môže vzniesť u exekútora povereného vykonaním exekúcie do 14 dní od doručenia upovedomenia o začatí exekúcie námietky proti exekúcii, ak po vzniku exekučného titulu nastali okolnosti, ktoré spôsobili zánik vymáhaného nároku alebo bránia jeho vymáhateľnosti, alebo ak sú tu iné dôvody, pre ktoré je exekúcia neprípustná. To isté platí, ak sa namieta, že oprávnený alebo povinný nie sú právnyimi nástupcami osoby uvedenej v exekučnom titule. Námietky musia byť odôvodnené a na dodatočne uvedené dôvody sa neprihliadne. Ak po podaní námietok exekútor upustil od vykonania exekúcie (§ 46), o námietkach netreba rozhodnúť.

Podľa § 50 ods. 2 Exekučného poriadku, o námietkach proti exekúcii rozhoduje súd.

Podľa § 38 ods. 2 Exekučného poriadku, oprávnený môže podať návrh na vykonanie exekúcie podľa tohto zákona, ak povinný dobrovoľne nesplní, čo mu ukladá vykonateľné rozhodnutie.

Podľa § 36 ods. 2 Exekučného poriadku, exekučné konanie sa začína dňom, v ktorom bol exekútorovi doručený návrh na vykonanie exekúcie. Exekútor však môže začať vykonávať exekúciu až udelením poverenia súdu na jej vykonanie (§ 44).

Podľa § 57 ods. 1 písm. f) Exekučného poriadku v platnom znení, exekúciu súd zastaví, ak po vydaní rozhodnutia zaniklo právo ním priznané.

Podľa § 57 ods. 3 Exekučného poriadku v platnom znení, ak sa exekúcie týka niektorý z dôvodov zastavenia len sčasti alebo ak sa exekúcia vykonala v širšom rozsahu, než stačí na uspokojenie oprávneného, exekúcia sa zastaví len čiastočne.

Podľa § 58 ods. 1 Exekučného poriadku v platnom znení, exekúciu zastaví súd na návrh alebo aj bez návrhu.

Po preskúmaní námietok povinnej a spisového materiálu súd dospel k záveru, že povinnej bolo rozsudkom Okresného súdu Košice - okolie zo dňa 17.5.2011, sp. zn. 10C/9/2010 uložené, aby zaplatila žalobcovi - Slovenský plynárenský priemysel, a.s. sumu 1235,96 eur a trovy konania 74 eur do troch dní od právoplatnosti rozsudku.

Uvedený rozsudok nadobudol právoplatnosť dňa 6.7.2011 a stal sa vykonateľným 12.7.2011. Povinná v lehote na plnenie určenej súdom pohľadávku žalobcovi neuhradila. Žalobca zmluvou o postúpení pohľadávky z 22.6.2011 svoju pohľadávku proti povinnej postúpil na postupníka EOS KSI Slovensko, s.r.o. Pred doručením návrhu na vykonanie exekúcie súdnemu exekútorovi oprávnený výzvou z 27.1.2014 vyzval povinnú na úhradu celej pohľadávky 1235,96 eur na účet č. XXXXXXXXXXX/XXXX, Q. XXXXXXXXXXX a úhradu trov právneho zastúpenia v sume 74 eur na účet č. XXXXXXXXXXX/XXXX, Q. XXXXXXXXXXX najneskôr do 3.2.2014. Na základe uvedeného povinná síce neuhradila celú pohľadávku oprávneného, ale začala platiť po 50 eur mesačne. Oprávnený doručil dňa 14.4.2014 exekútorovi návrh na vykonanie exekúcie v rozsahu nehradenej časti pohľadávky 1085,96 eur a trov predchádzajúceho konania 74 eur. Oprávnený v návrhu uviedol, že povinná uhradila do začatia exekučného konania sumu 150,- eur, čo zodpovedá platbám povinnej v mesiacoch 01, 02, 03/2014. Ďalšie platby povinná uhradila po začatí exekučného konania v celkovej výške 150 eur (17.4.2014, 16.5.2014, 16.6.2014).

Na základe uvedeného súd dospel k záveru, že exekúcia začala v celom rozsahu oprávnene, pretože oprávnený v návrhu na vykonanie exekúcie zohľadnil všetky úhrady povinnej (150,-eur) vykonané pred začatím exekučného konania, teda do 14.4.2014. Povinná preukázala, že po začatí exekučného konania uhradila 150 eur na účet, z toho 100 eur pred vydaním upovedomenia o začatí exekúcie, pričom táto suma nebola zohľadnená v upovedomení o začatí exekúcie, čo by poukazovalo na to, že oprávnený prijatie týchto platieb exekútorovi neoznámil. Preto súd napriek tomu, že námietky povinnej zamietol, v časti vymáhania istiny 150 eur exekúciu zastavil, pretože pohľadávka v tomto rozsahu zanikla splnením podľa § 57 ods. 1 písm. f) Exekučného poriadku. Súd nevyhovel námietkam povinnej aj z toho dôvodu, že povinná síce tvrdí, že uhradza dlh v splátkach, avšak nijakým spôsobom nepreukázala právo plniť v splátkach napr. písomným splátkovým kalendárom, v ktorom by bola uvedená výška splátok a ich splatnosť. Povinnosťou povinnej bolo uhradiť pohľadávku oprávneného do troch dní od právoplatnosti rozsudku teda do 12.7.2011. Tým, že povinná tak neurobila dostala sa do omeškania.

Zákonom prípustnými dôvodmi na podanie úspešných námietok proti exekúcii sú okolnosti, ktoré nastali po vzniku exekučného titulu a zároveň spôsobili zánik vymáhaného nároku alebo bránia jeho vymáhateľnosti alebo ak sú tu iné dôvody pre ktoré je exekúcia neprípustná alebo oprávnený alebo povinný nie sú právnyimi nástupcami osoby uvedenej v exekučnom titule. Súd nemôže pri rozhodovaní o námietkach prihliadnuť na žiadne iné dôvody.

Vzhľadom na uvedené v súlade s citovanými zákonnými ustanoveniami súd námietky povinnej zamietol ako neopodstatnené, a zároveň exekúciu zastavil v rozsahu vykonaných platieb povinnou oprávnenému po začatí exekúcie.

Povinná totožným podaním v zákonom stanovenej lehote podala aj námietky proti trovám exekúcie, z dôvodu úhrady pohľadávky v splátkach.

Podľa § 201 ods. 1, 2 Exekučného poriadku, predbežné trovy exekúcie určuje exekútor podľa osobitného právneho predpisu v upovedomení o začatí exekúcie. V rámci predbežných trov exekúcie exekútor vyčíslí odmenu najviac v rozsahu ako pri upustení od exekúcie; náhradu výdavkov a náhradu za stratu

času vyčíslili len v rozsahu ich skutočnej výšky v čase vydania upovedomenia o začatí exekúcie. Zároveň povinného upozorní, že ak dlh nesplní, tak trovy exekúcie môžu byť vyššie, a predbežne vyčíslili ich výšku. Účastník konania môže vzniesť u exekútora do troch dní od doručenia upovedomenia o začatí exekúcie námietky proti trovám exekúcie. O námietkach rozhoduje súd (§ 45). Proti rozhodnutiu súdu o námietkach proti trovám exekúcie nie je prípustné odvolanie.

Po preskúmaní upovedomenia o začatí exekúcie vydaného súdnym exekútorom súd zistil, že súdny exekútor uviedol v upovedomení o začatí exekúcie zo dňa 4.6.2014 predbežné trovy exekúcie, ktoré vypočítala z vymáhanej sumy 1085,96 eur s príslušenstvom, teda nebola tu zohľadnená úhrada povinnej do vydania upovedomenia o začatí exekúcie vo výške 100,- eur čo má vplyv na výšku odmeny exekútora. Tým došlo k nesprávnemu výpočtu výšky odmeny exekútora a príslúchajúcej DPH.

Na základe uvedených skutočností a citovaných zákonných ustanovení súd námietkam povinnej vzneseným proti trovám exekúcie vyhovel pre ich čiastočnú neoprávnenosť.

### **Poučenie:**

Proti výroku o zamietnutí námietok proti exekúcii a proti výroku o trovách exekúcie odvolanie nie je prípustné.

Proti výroku o zastavení exekúcie je prípustné odvolanie do 15 dní od doručenia uznesenia na Okresný súd Košice - okolie. V odvolaní sa má popri všeobecných náležitostiach podania (§42 ods.3 O.s.p.) uviesť, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, v čom sa rozhodnutie alebo postup súdu považuje za nesprávny a čoho sa odvolateľ domáha.